



Мусульмане Оренбуржья



ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ИНФОРМАЦИОННО-НОВОСТНОЕ ИЗДАНИЕ

Июль, 2015г. / Шауваль, 1436г.

Выпуск № 7 (83)

Поздравление с праздником Ураза-байрам председателя ДУМОо



Уважаемые братья и сестры!

От имени Духовного управления мусульман Оренбургской области и от себя лично, сердечно поздравляю всех вас, ваших родных и близких с благословенным праздником Ид аль-Фитр – Ураза байрам!

Священный пост в месяц Рамазан всегда олицетворял стремление к наивысшим нравственным ценностям, духовному самоочищению и совершенствованию, усердному поклонению и доброте. Пост – это не просто воздержание от еды и питья, это, прежде всего, воспитание своего нрава и сохранение его в

самом прекраснейшем виде до следующего Рамазана. И так всю жизнь...

Слава Создателю! Благодаря Его нескончаемой Милости мы смогли вновь пройти это непростое испытание.

Пусть Всевышний примет наши посты, молитвы и добрые чаяния, и да повторит нам этот праздник многократно в мире, спокойствии, согласии и добре. В эти светлые праздничные дни искренне желаю всем крепкого здоровья, счастья, успехов и процветания во всех благих делах.

Молим Всевышнего Аллаха о мире и стабильности на нашей Отчизне и во всем мире!

Председатель ДУМОо
Шарипов А.А.

Поздравление с праздником Ураза-байрам губернатора Оренбургской области

От всей души поздравляю мусульман Оренбуржья с праздником Ураза-байрам!

Завершение священного месяца Рамадан несет в себе радость укрепления веры, обретения нового опыта, духовного обогащения и самосовершенствования. Традиции ислама призывают делать добро, проявлять сострадание и милосердие, помогать нуждающимся, заботиться о ближних. Именно эти ценности способствуют взаимопониманию людей, межнациональному согласию в регионе.

Уверен, что нравственный и культурный потенциал ислама будет и впредь служить укреплению мира, добра и взаимоуважения.

Крепкого вам здоровья, дорогие друзья, счастья и благополучия!

Губернатор Оренбургской области
Ю.А.Берг



Ураза-Байрам в Оренбуржье



Мусульмане Оренбуржья, как и все мусульмане мира, отмечали один из главных праздников – «Ид Аль-Фитр» - «Ураза-Байрам», которым завершился месяц священного поста.

В Центральной Соборной мечети Оренбурга с самого раннего утра собралось более двух тысяч верующих, чтобы послушать торжественную проповедь председателя Духовного управления мусульман и коллективно совершить праздничную молитву. Те, кто не уместился в здании мечети, разместились в ее дворе под открытым небом. Не испугал их даже дождь.

Отрадно, что поздравить мусульман с праздником лично пришли вице-губернатор – заместитель председателя Правительства Оренбургской области по внутренней политике Вера Ириковна Баширова и начальник отдела по общественным связям Управления по информационной работе г. Оренбурга Сергей Александрович Цыбин.

Альфит хазрат зачитал поздравительные письма в адрес мусульман области от Верховного муфтия

России шейх уль-ислам Талгата Таджуддина и губернатора Юрия Александровича Берга.

В своей праздничной проповеди Альфит-хазрат сказал: *«Месяц Рамазан – был месяцем воспитания нашего нрава. Многие мусульмане, воздерживаясь от еды и питья, научились ограждать себя от плохих поступков, стали более милосерднее и терпеливее друг к другу. Желаю всем нам сохранить этот накопленный опыт и пронести его до следующего Рамазана и далее».*

Завершая свою праздничную речь, председатель ДУМОо, сказал: *«Я много сегодня о чем говорил и чего желал. Но запомните самое главное – давайте будем жить в мире, добре и согласии. Чтобы был мир в нашей любимой стране и во всем мире, между всеми Божьими созданиями!»*

После проповеди состоялся коллективный намаз. А потом всех ждал празднично накрытый стол.

ОренИсламПресс
Фото Марата Ягудина

Поздравление с праздником Ураза-байрам вице-губернатора Оренбургской области



Уважаемый Альфит Асхатович!

Поздравляю Вас и всех мусульман Оренбуржья с праздником разговения Ид аль-Фитр – Ураза-Байрам!

Праздник завершения священного месяца Рамадан проходит под знаком возрождения духовных традиций мусульман, основа которых – миролюбие и веротерпимость.

Мусульманская община Оренбургской области продолжает оставаться значимой и динамично развивающейся частью многонационального и многоконфессионального регионального сообщества. И, конечно, своей плодотворной благотворительной и просветительской деятельностью способствует сохранению гражданского мира и согласия в обществе.

Пусть же светлые помыслы и добрые устремления этих дней, дела милосердия и сострадания укоренятся в наших сердцах и станут нашими верными и надежными спутниками.

Желаю Вам, уважаемый муфтий, доброго здоровья, духовных сил и успехов в благих делах!

Вице-губернатор – заместитель председателя
Правительства области по внутренней политике
В.И.Баширова

Визит губернатора Оренбургской области в ДУМО



10 июля 2015 г., во время пятничной проповеди, Духовное управление мусульман Оренбургской области и Центральную мечеть Оренбурга посетил очень уважаемый гость – губернатор Оренбургской области Юрий Александрович Берг. Он поздравил мусульман с наступающим праздником – Ураза-Байрам. Пожелав всем мира, здоровья, Юрий Александрович сказал, что **«В нашей области около 126 национальностей. Татары, казахи, башкиры, узбеки, таджики и т.д. И все они живут дружно. Главное богатство нашей области – это ее люди. Неважно, какой они национальности или вероисповедания. Главное, чтобы они жили в мире, согласии, в добре, как сейчас. И чтобы и дальше так же жили»**. Также он отметил, что в Орской мечети бывает с 1989 года.

В свою очередь, председатель Духовного управления Альфит хазрат Шарипов от имени всех мусульман, присутствующих на пятничной проповеди, выразил огромную благодарность губернатору за то, что он нашел время и посетил мечеть. Также Альфит хазрат сказал: **«Уважаемый Юрий Александрович, нам – мусульманам Оренбуржья очень приятно, что власть поддерживает нас. Мы всегда были, есть и будем настоящими патриотами нашей Родины. Мы выросли на вековых традициях наших предков, и наша задача – привить их своим детям, внукам и передать последующим поколениям, чтобы сохранить тот мир, те дружественные отношения, в которых мы живем, на благо нашей Отчизны»**.

Выйдя из мечети, губернатор Ю. А. Берг и председатель ДУМО А. А. Шарипов проследовали в здание «Медресе «Хусания». Там они осмотрели учебные классы и спальные комнаты.

Это был первый визит главы области в Центральную мечеть и Духовное управление, но надеемся – не последний.

ОренИсламПресс
Фото Марата Ягудина

День памяти жертв политических репрессий

11 июля 2015 года, председатель ДУМО Альфит хазрат Шарипов принял участие в традиционном мероприятии «День памяти жертв политических репрессий», которое проводилось Администрацией г. Оренбурга совместно с Оренбургским областным общественным просветительским правозащитным движением «Мемориал».

В своей речи, обращаясь к собравшимся, Альфит хазрат сказал следующее: «В истории нашей страны есть те моменты, которые тяжело вспоминать. Но и забывать их нам нельзя, чтобы они не повторились в будущем.

Сегодня мы чтим память безвинных жертв политических репрессий, затронувших не только нашу область, но и всю страну.

Тысячи семей постигла эта беда, исковеркав и перечеркнув судьбы миллионов людей.

И коснулась она представителей разных слоев общества: от простых рабочих до высших чинов. Не обошла стороной она и религиозных деятелей.

ОренИсламПресс

Альфит хазрат Шарипов принял участие в работе «круглого стола» на тему «Консолидация сил государства и гражданского общества по противостоянию распространения не только наркотиков и алкоголя, но и идеологии наркотической субкультуры»

6 июля 2015 года председатель Духовного управления мусульман Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов принял участие в работе «круглого стола» на тему «Консолидация сил государства и гражданского общества по противостоянию распространения не только наркотиков и алкоголя, но и идеологии наркотической субкультуры», который состоялся в Оренбургской областной универсальной научной библиотеке им. Н.К. Крупской.

Тема выступления Альфит хазрата была: **«Роль религии в деле противодействия распространению наркомании»**.

Этот «круглый стол» стал завершающим мероприятием, приуроченным к автопробегу «Россия – трезвая страна», который был организован в целях повышения информированности населения крупных городов России по вопросам профилактики, диагностики и лечения наркологических больных.

ОренИсламПресс

Круглый стол по вопросам детской и младенческой смертности

30 июня 2015 года председатель Духовного управления мусульман Оренбургской области Альфит-Абдулла хазрат Шарипов принял участие в работе круглого стола на тему **«Вопросы детской и младенческой смертности в Оренбургской области. Факторы, влияющие на ее снижение. Взаимодействие государственных служб и общества в вопросах сохранения жизни детей»**. Инициатором данного мероприятия стала фракция «Единая Россия» в Законодательном Собрании Оренбургской области.

Учитывая актуальность данных вопросов для Оренбуржья, к участию в работе «круглого стола» был приглашен широкий круг представителей органов государственной власти, профессионального сообщества и общественности.

Альфит хазрат выступил с докладом **«Роль семейного воспитания в деле сохранения жизни детей»**.

ОренИсламПресс

Сплетня в Исламе



Пророк (мир ему) желая довести до своих сподвижников смысл слова «сплетня» (арабское гйба), спрашивал их: **«Вы знаете, что такое сплетня?»** Они отвечали: **«Аллах и Его Посланик знают лучше»**. **«Это когда ты говоришь о своем брате то, что ему может не понравиться»**, - продолжал он. **На вопрос: «А что если я буду говорить о своем брате то, что есть в действительности?»**, - Пророк (мир ему) отвечал: **«Если ты говоришь о нем правду, то это будет означать, что ты сплетничаешь о нем, а если это будет неправда, то ты клеветничаешь на него»**. (Муслим, Абу Дауд, ат-Тирмизи, ан-Насаи)

Человек недолюбливая кого-то, ищет в нем внешние, внутренние, наследственные и др. недостатки. Айша (р.а.) рассказывала, как однажды она пренебрежительно отозвавшись, при Пророке, о его другой жене Сафии, имея в виду ее маленький рост, услышала от него: **«Ты произнесла то, что если это смешать с морем, оно помутнеет»**. (Абу Дауд, ат-Тирмизи, аль-Байхаки)

Сплетня - это не что иное, как желание принизить и опорочить человека в его отсутствие. Говорить за спиной человека - есть подлость, трусость, свидетельство собственного бессилия, средство саморазрушения. **«И не сплетничайте [за спиной] друг друга. Разве пожелает кто-либо из вас съест плоть своего покойного брата? Отвратительно вам это!»** (Коран, 49:12). Поскольку одна лишь мысль о поедании человеческого мяса вызывает отвращение, то насколько же более отвратительно поедание мяса мертвого брата?!

Ибн Масгуд рассказывал: **«Однажды мы сидели с Пророком (мир ему). Один человек встал и вышел, а другой заговорил о нем. Пророк (мир ему) сказал ему: «Очисти свои зубы». Человек ответил: «Зачем? Я ведь не ел мяса». Пророк (мир ему) продолжил: «Ты съел мясо своего брата»**. (ат-Табарани)

В каких случаях допускается гйба (сплетня)

К таким случаям относится ситуация, когда ущемленный кем-то, говорит о своем обидчике, чтобы восстановить справедливость. Всевышний говорит: **«Аллаху не нравится, когда публично объявляют о совершенном зле, исключая того, кто пострадал от этого зла, и Аллах Всеслышающий, Всезнающий»**. (Коран, 4:148) Следует ограничиваться намеками или обобщениями, не конкретизируя, используя 3-е лицо. При этом нельзя говорить о том, чего не было, дабы не стать клеветником.

В Исламе установлено, что выслушивающий гйба (сплетни) - является партнером отсутствующего (про которого говорится гйба), и должен защищать от наговоров своего отсутствующего брата. Пророк (мир ему) сказал: **«Кто защитит честь своего брата от сплетен, того Аллах защитит от адского огня»**. (Ахмад)

У кого же не хватает смелости сказать слово в защиту чести своего брата, он должен покинуть данную компанию, пока та не переменит тему своего разговора, иначе его постигнет участь, упомянутая в аяте: **«В противном же случае, вы подобны им»**. (Коран, 4:140)

Распространение сплетен (намима)

Намима - это распространение услышанной сплетни, вносящей раздор среди людей. **«Так не поддавайся же какому-то презренному, раздающему клятвы и злословящему, распространяющему сплетни»**. (Коран, 68:10-11)

«Худшие из рабов Аллаха те, кто распространяет сплетни, вносящие раздор между любящими друг друга людьми и среди тех, кто желает опорочить невинных». (Ахмад)

С целью примирить, уладить конфликт между сторонами, Ислам допускает для примирителя скрыть грубую правду или смягчить нежелательные обстоятельства. В хадисе говорится: **«Не лжец тот, кто налаживает отношения между сторонами добрым словом или же добавлением к уже сказанному чего-нибудь доброго»**. (аль-Бухари, Муслим)

Преподаватель «Медресе «Хусания»
Семенов Д.Н.

Конкурс чтецов Корана, посвященный празднованию Ночи Могуущества – «Ляйлятуль – Кадр»



13 июля 2015 года, в Центральной мечети города Оренбурга при ДУМО, состоялся конкурс среди детей, посвященный празднованию Ночи Могуущества – «Ляйлятуль – Кадр».

Программа была очень насыщенной и интересной. Соревнования проходили в трех номинациях:

1. Конкурс Корана (чтение по Книге или наизусть).

2. Конкурс на знание хадисов о нравственности и о месяце Рамадан.

3. Конкурс на лучшее произнесение азана.

В конкурсе приняло участие более двадцати юных мусульман и мусульманок. Ребята очень ответственно отнеслись к данному мероприятию. Заучили достаточно большое количество сур, хорошо знали хадисы и прекрасно нараспев произносили азан.

Строгую жюри, в составе которого были опытные преподаватели «Медресе «Хусания», было очень сложно определить победителя. Все дети были достойны победы.

Этот праздник надолго запомнится и участникам и всем, кто наблюдал за ходом конкурсов.

От имени Духовного управления мусульман Оренбургской области всем ребятам были вручены памятные подарки, а победители получили еще и призы.

Такие мероприятия, по словам председателя, ДУМО – Шарипова А.А., нужно устраивать чаще, и приурочивать их к памятным мусульманам датам. Он поблагодарил всех детей за участие и старание, а также их родителей за хорошее воспитание детей.

Отрадно, что этот праздник посетили и наши уважаемые гости – главы национальных общин Оренбургской области, исповедующие Ислам.

После конкурса, когда настало время вечерней молитвы, мусульмане все вместе – и дети, и взрослые сделали разговение финиками и водой, как и положено по религии. Прочитав намаз, верующие устремились в здание медресе, где были накрыты праздничные столы.

Более 300 человек приняло участие в этот вечер в коллективном ифтаре. А потом дружными рядами встали на таравих-намаз.

Желающие, которых было более 50 человек, смогли остаться на всю ночь в мечети, чтобы совершить тасбих-намаз.

ОренИсламПресс
Фото Марата Ягудина



Оренбург – Булгар – Шыгырдан – маршрут истории Ислама

13 июня, вечером, наша группа, состоящая из 30 паломников-мусульман отправилась в путь. Наш маршрут пролегал через Древний Булгар, Казань и п. Шыгырдан Чувашской Республики.

Рано утром, 14 июня, наш автобус заехал в г.Чистополь. Нам хотелось почтить память досточтимого шейха Мухаммада Закира Камалова (аль Чистави) (1804-1893). Известно, что он в течение почти полувека служил имам-хатыбом в г.Чистополе Казанской губернии, содержал весьма крупное по тем временам медресе Камалия, выпускниками которого стали такие выдающиеся представители татарского народа, как директор Оренбургского медресе «Хусаиния» (1906-1918), муфтий ЦДУМ (1922-1936) Риззатдин Фахреддин, Ф.Карими, Г.Гафуров-Чыгтай, Г.Исхаки и др.

Через некоторое время мы были уже в Древнем Булгаре, где состоялось ежегодное торжественное мероприятие «Изге Булгар Жыены», посвященное годовщине принятия Ислама Волжской Булгарии в 922 году. Сюда приехали мусульмане из всех уголков России, а также из-за рубежа.

В празднике принимали участие председатель Центрального духовного управления мусульман России Талгат-хазрат Таджуддин, председатель Духовного управления мусульман Оренбургской области Альфит-хазрат Шарипов, председатель Духовного управления мусульман Республики Татарстан Камиль-хазрат Самигуллин, председатель совета муфтиев России, председатель Духовного управления мусульман Российской Федерации Равиль-хазрат Гайнутдин, председатель Координационного совета мусульман Северного Кавказа Исмаил-хаджи Бердиев.

Они выступили с приветствиями и поздравлениями. В рамках торжественной части мероприятия председатель Центрального духовного управления мусульман, верховный муфтий России Талгат Таджуддин передал духовному управлению Республики Татарстан реликвию – волос Пророка Мухаммада (Мир Ему!).

Для участников торжественных мероприятий звучали старинные татарские мунаджаты (нашиды), была организована торговля изделиями народных художественных промыслов, сувенирной продукции, халяльного питания.

На электромобиле мы доехали до Белой мечети, построенной недавно, прочитали намаз, полюбовались на фонтан, строения, входящие в комплекс мечети и тронулись в путь. В Казань мы прибыли через два часа. Сразу направились, конечно же, в Кремль, в мечеть Кул Шариф. Осмотрели достопримечательности, в частности башню Сююмбике и другие, прочитали в главной мечети города намаз.

Утром 15 июня направились в п. Шыгырдан Чувашской Республики, где нас дружелюбно встречали. Совершив большое омовение, мы с волнением и трепетом ожидали своей очереди, чтобы увидеть священные реликвии. И вот мы в мечети имени «Трех сподвижников» ДУМ Чувашской Республики в селе Шыгырдан.

Мы увидели ценные священные исламские реликвии, привезенные из Дагестана в Чувашию такие как покрывало Каабы, которому более 700 лет; ключи от Каабы разных периодов; накидка известного ученого и аскета Абдулкадыра Гиляни; кувшин Билала (да будет доволен им Аллах); жернова для приготовления муки, подаренные Посланником Аллаха (мир ему и благословение) своей дочери Фатиме (да будет доволен ею Аллах) и, конечно, волос с головы Посланника Аллаха (мир ему и благословение) лучшего из людей, а также другие экспонаты.

Альхамдулиллях! Аллах Тагаля подарил нам возможность прикоснуться сердцем к дорогим реликвиям, дошедшим до нас благодаря их хранителям через сподвижников через много веков!

Да воздаст Аллах Субхана Тагаля всем организаторам всех мероприятий, которые мы посетили вознаграждение, счастья в обоих мирах!



Абдулла хазрат Шаймуллин

Молодые мусульмане: «Нет радикализма в Исламе!»

Российские социологические исследования последнего десятилетия свидетельствуют о возросшем стремлении российской молодежи быть религиозными. В большинстве своем, сегодняшняя молодежь не спешит получить религиозное образование в медресе, дабы овладеть фундаментом знаний о вере и духовности, который позволил бы правильно осмысливать и применять на практике те или иные постулаты религии. К большому сожалению, многие представители молодого поколения вместо этого предпочитают различные сайты в качестве единственно верного образовательного ресурса. И очень хотелось бы надеяться, что информация, которая на них размещается, богословски выверена и полезна. Но опыт показывает обратное: популярные среди молодежи сайты довольно часто пропитаны радикализмом, категоричностью в оценках и воинственными лозунгами и т. д. Часто бывает так, что вобрав в себя информацию такого характера, новоиспеченный мусульманин начинает «просвещать» окружающих людей: начиная со сверстников и заканчивая собственными родителями. Семьи, этнически не являющиеся мусульманскими, переживают ее еще острее. Высокая степень актуальности подобной проблемы говорит о необходимости поиска ее истоков. Как типичный представитель своего поколения, могу сказать, что их стоит искать не столько в религиозном плане необразованных родителей, а сколько в нас самих. Ведь именно наши порой неосторожные слова и действия, являются началом глубокой и болезненной пропасти в отношениях. Безусловно, каждая ситуация имеет свои особенности. Но первое, о чем нужно помнить всем нам, молодым мусульманам, это

то, что несмотря на религиозную принадлежность, наши родители – это самые близкие люди, которые достойны любви и почитания. И даже если они далеки от Ислама, наша миссия заключается в том, чтобы их приблизить к вере и духовности. Наверное, каждый из нас десятки раз читал и перечитывал хадис о том, что Рай находится под ногами у матери. Но часто ли мы чувствовали его в общении с мамой? Думаю, утвердительно ответит не каждый.

Второе, о чем нельзя забывать, это знания. Ведь чтобы избежать крайних взглядов, неверных трактовок Священного Писания, неграмотно написанных книг на религиозную тематику просто необходимо иметь высокий уровень интеллекта и умение критически осмысливать информацию. Получение высшего образования, приобретение любимой профессии и становление профессионалом – это важные ориентиры каждого мусульманина на пути к самореализации. Гармонично увязав все эти моменты, поняв их жизненную неразрывность и увидев многочисленные возможности духовного совершенствования, действительно можно жить интересной и яркой жизнью, наполняемость которой будет зависеть только от нас самих.

Подводя итог, можно сказать, что молодому соблюдающему поколению есть над чем работать. И это прекрасно. Потому что отличительная черта нашего возраста в том, что мы готовы многое воспринять и многому научиться. Лишь бы это многое было в пользу этой и вечной жизни. И очень хотелось бы, чтобы те молодые люди, которые выбрали прямой путь, никогда не сворачивали на дорожку крайностей. Ведь именно за нами будущее нашей страны в целом и мусульман в частности.

А. Оспанова

Торжественный ужин председателя ДУМОо с главами национальных общин Оренбуржья

13 июля 2015 года в здании «Медресе «Хусаиния» прошел торжественный ужин председателя Духовного управления мусульман с главами национальных общин, проживающих в Оренбуржье и традиционно исповедующих ислам. На мероприятии также присутствовал начальник Управления внутренней политики Аппарата Губернатора и Правительства Оренбургской области – Ермеков Б.К.

Эта встреча была организована с целью знакомства и разработки концепции дальнейшего сотрудничества. Обращаясь к собравшимся, Альфит хазрат сказал: «Мы должны тесно взаимодействовать. Сегодня особо актуальным стоит вопрос о нашем единстве. Зная друг друга, зная культуру, традиции друг друга, мы сможем противостоять различным экстремистским идеям. И вы, и я



служим народу, а служение народу – это служение Всевышнему. И наше дело общее – сохранить тот мир, который есть».

ОренИсламПресс
Фото Марата Ягудина

Особенности месяца Шауваля в исламе

Соблюдение поста шесть дней в месяце Шауваля является желательной сунной, но никак не обязательным предписанием. Мусульманину рекомендуется в месяце Шауваля шесть дней соблюдать пост. В этом содержится великая польза и огромная награда. Кто исполнит соблюдение этого поста, тому запишется вознаграждение за соблюдение поста в течение целого года, как это достоверно сообщается от Избранного – мир ему и благословение Аллаха! – в хадисе, передаваемом со слов Абу Айуба, да будет доволен им Аллах. В нём говорится:

«Посланник Аллаха (мир ему и благословение) сказал: «Кто исполнит соблюдение поста в Рамадане, а вслед за ним станет также поститься шесть дней Шауваля, тому [будет засчитано] как будто он постился продолжительный промежуток времени»» (Этот хадис приводят Муслим, Абу Дауд, ат-Тирмизи, ан-Наса'и и Ибн Маджах).

Когда следует держать этот пост?

Желательно приступить к соблюдению шестидневного поста месяца Шауваля, сразу же после праздника Рамазан-байрам.

Однако этот пост можно держать и не подряд, а по отдельности, в течение всего месяца Шауваля. Пост в месяце Шауваля является сунной.

Дорогие братья и сестры, не упустите шанс удостоиться столь большого вознаграждения! Ведь никто из нас не знает, посчастливится ли ему встретить в своей жизни ещё один Рамадан и Шауваля. Пусть Всевышний примет все наши посты, многократно воздаст нам за них и другие наши благие поступки и простит все грехи, как это обещано в хадисах тем, кто соблюдал пост в Рамадане! Амин.

Абубакирова Гульфариды Хаджи
Мечеть «Сулэймания» - Оренбург

Открытие мечети в селе Нижняя Кристалка председателем ДУМОо



19 июля 2015 года в селе Нижняя Кристалка Красногвардейского района Оренбургской области состоялось очень важное и долгожданное для его жителей событие – открытие мечети.

В торжественной обстановке председатель Духовного управления мусульман Альфит хазрат, заместитель главы администрации Красногвардейского района по оперативным вопросам Гугнин Александр Михайлович и Мустакимов Адельгали хазрат перерезали зеленую ленточку.

В открытии мечети приняли участие имам-хатыбы и имам-мухтасибы не только из близлежащих сел и районов нашей области, но и из Тюмени – Ильдар хазрат Зиганшин, из Сибая.

Духовное управление подарило новой мечети Коран, чтобы он был руководством для прихожан, и ковер, который украсил моленный зал.

После торжественной части и концертной программы состоялся праздничный обед. А когда наступило время обеденного намаза, в новой мечети прозвучал азан, и была прочитана коллективная молитва.

ОренИсламПресс

Духовное Мусульманское образовательное учреждение «Медресе «Хусания»

Объявляет набор абитуриентов, имеющих среднее общее образование на 2015–2016 учебный год на специальность «Служитель религиозного культа (имам-хатыб, мугаллима).

Медресе имеет лицензию на право ведения образовательной деятельности.

В медресе преподаются: основы Ислама, история религии, арабский язык, чтение и толкование Корана, фикх (мусульманское право), хадисы. Организованы факультативные занятия по педагогике и психологии, информатике и обучению работе на компьютере.

Обучение в «Медресе «Хусания» ведется по 4 формам:

- 1) воскресная форма обучения — для всех желающих вольнослушателей
- 2) очное отделение – срок обучения 2 года
- 3) заочное отделение – срок обучения 4 года. Студенты приезжают на сессии 4 раза в год на одну неделю и обучаются по определенным программам.
- 4) вечернее отделение – срок обучения 4 года. Студенты вечерних курсов посещают занятия по вторникам, средам и четвергам с 18.00 до 20.30 часов.

Учебный план медресе предусматривает индивидуальное развивающее обучение. По действующей системе многоступенчатого образования – студенты, успешно окончившие медресе, имеют возможность быть зачислены в Российский Исламский университет г. Уфы на третий курс на Факультет теологии и педагогики, с получением специальности «Теолог Ислама», «Преподаватель основ Ислама и арабского языка».

С каждым днем в медресе улучшаются бытовые условия. Для студентов работает столовая, где организовано трехразовое питание; функционирует библиотека, фонд которой насчитывает более трех тысяч книг; оборудован компьютерный класс.

Знания, полученные в медресе, будут крепкой опорой в жизни человека. Так как эти духовные ценности являются богатством как в этой временной жизни (дунья), так и в той вечной жизни (Ахират).

Документы, необходимые для поступления в «Медресе «Хусания»:

1. Заявление на имя директора.
2. Документ об образовании (оригинал и копия)
3. Копия паспорта.
4. Автобиография.
5. Характеристика с места работы или учебы.
6. Медицинская справка (форма 286 или 086-у).
7. 6 фотокарточек 3×4.

Адрес: г. Оренбург, ул. Терешковой 10 а.
Во дворе Центральной мечети
Телефон/Факс: (3532) 56-09-49,
Тел.: (3532) 60-88-78
+7-922-88-68-878; +7-912-35-57-827

С 22 июля по 4 августа 2015 года, при мечетях города Оренбурга будет организована работа летних мусульманских детских лагерей дневного пребывания для детей школьного возраста.

В детских лагерях будут проводиться лекции по изучению основ Ислама. Также планируется посещение музеев, развивающие игры и конкурсы.

С вопросами и предложениями обращаться по телефонам: 77-27-00; 75-10-61; 68-78-97.

Ответственный за проведение детских мусульманских лагерей – Зубаиров Ф.А. тел: 8-987-347-19-13

Новости из районов

Ифтар в Дюсметьево

15 июля в мечети с. Дюсметьево Пономаревского района Оренбургской области состоялся коллективный ифтар в честь празднования Ночи Могущества – Ляйлятуль-Кадр. На это мероприятие собралось много жителей верующих.



Духовное управление мусульман представлял заместитель председателя Мусакаев Нур хазрат.

Он поздравил прихожан мечети с. Дюсметьево с Кадр-киче и наступающим праздником Разговения – Ураза-Байрам, а также выступил с проповедью о нравственных ценностях Ислама, об уважении к родителям, старшему поколению, о добрососедских отношениях в обществе.

Перед ифтаром были организованы конкурс и викторины для детей по знанию основ Ислама. Ребята с большим желанием и радостью приняли в них участие. Они очень старались дать правильный ответ на каждый вопрос.

Все дети получили памятные призы и подарки от Духовного управления.

После ифтара все верующие совершили коллективную молитву таравих.

ОренИсламПресс

Мусульмане Бузулука встретили Ночь Могущества



С 13 на 14 июля 2015 года (с 26 на 27 число месяца Рамадан), по традиции все мусульмане встречают ночь Могущества и

Предопределения, так и мусульмане города Бузулука Оренбургской области вместе

встретили эту благословенную ночь с намерениями очиститься от грехов и достичь милости и благословения Всевышнего.

Всю ночь мусульмане Бузулука во главе с имам мухтасибом — Амершеевым Бахтияр хазратом провели в поклонении, читая таравих намазы, тасбих намаз, читая Коран и произнося тасбих и такири. Также читали салават нашему Пророку Мухаммаду (да багославит его Аллах и приветствует).

Также не смотря на позднее время мечеть посетили и мусульманки, в надежде снискать довольствие Всевышнего.

Пусть Всевышний Аллах простит наши грехи и даст нам благоденствие в обоих мирах!

Имам-мухтасиб Бузулукского, Тоцкого, Курманаевского, Грачевского и Первомайского районов Америкеев Б.Б.

Имам мухтасиб села Илек встретился с ветераном труда

Имам села Илек – Сабитов Г. поздравил пожилых сельчан с праздником Ураза-Байрам. На снимке - ветеран труда, 92х летняя Гульбахар апай. Гульбахар апай и сейчас обучает женщин основам Ислама. Мы просим Всевышнего, чтобы он дал крепкого здоровья и долголетия нашей абыстай!



Имам – мухтасиб села Илек – Сабитов Г.

Семинар-совещание сельских имамов Кувандыкского района

19 июля 2015 года в с. Мухамедьярово Кувандыкского района Оренбургской области прошел семинар-совещание сельских имамов «Работа сельских имамов под руководством имама-мухтасиба при взаимодействии органов власти района».

В этом мероприятии приняли участие имам-хатыбы сел, входящих в Кувандыкский мухтасибат.

Перед собравшимися выступил депутат Законодательного собрания Оренбургской области Герасименко А.В., глава администрации села Мухамедьярово Сайфуллин Р.З., имам-мухтасиб Кувандыкского района Сураков Загир хазрат и другие.

От Духовного управления мусульман в этом семинар-совещании участие принял заместитель председателя ДУМОо Нурхазрат Мусакаев. Он передал слова приветствия и поздравления от председателя Альфит хазрата Шарипова и в своем выступлении призвал всех присутствующих имамов и других участников к совместной плодотворной работе.

Ведь только общими усилиями можно добиться успеха и хороших результатов.

ОренИсламПресс

2015 МЕСЯЦ АВГУСТ ВРЕМЯ ДЛЯ ОРЕНБУРГА 1436

ДНИ НЕДЕЛИ	ИРТӨ Утренняя молитва	Восход солнца	ӨЛӘ Полуденная молитва	ИКЕНДЕ Послеполуденная молитва	АХШАМ Вечерняя молитва Закат Золнца	ЯСТУ Ночная молитва	ДНИ ПО ХИДЖРЕ
МЕСЯЦ ШАУВАЛЬ							
1 сб	04:11	05:41	13:41	18:43	21:09	22:39	16
2 вс	04:12	05:42	13:41	18:42	21:08	22:38	17
3 пн	04:14	05:44	13:41	18:41	21:06	22:36	18
4 вт	04:15	05:45	13:41	18:40	21:04	22:34	19
5 ср	04:17	05:47	13:41	18:39	21:02	22:32	20
6 чт	04:18	05:48	13:41	18:38	21:01	22:31	21
7 пт	04:20	05:50	13:41	18:37	20:59	22:29	22
8 сб	04:22	05:52	13:41	18:36	20:57	22:27	23
9 вс	04:23	05:53	13:41	18:34	20:55	22:25	24
10 пн	04:25	05:55	13:41	18:33	20:53	22:23	25
11 вт	04:26	05:56	13:41	18:32	20:51	22:21	26
12 ср	04:28	05:58	13:40	18:31	20:49	22:19	27
13 чт	04:30	06:00	13:40	18:29	20:47	22:17	28
14 пт	04:31	06:01	13:40	18:28	20:45	22:15	29
15 сб	04:33	06:03	13:40	18:26	20:44	22:14	30
МЕСЯЦ ЗУЛЬКАДА							
16 вс	04:34	06:04	13:40	18:25	20:41	22:11	1
17 пн	04:36	06:06	13:40	18:24	20:39	22:09	2
18 вт	04:38	06:08	13:39	18:22	20:37	22:07	3
19 ср	04:39	06:09	13:39	18:21	20:35	22:05	4
20 чт	04:41	06:11	13:39	18:19	20:33	22:03	5
21 пт	04:42	06:12	13:39	18:18	20:31	22:01	6
22 сб	04:44	06:14	13:38	18:16	20:29	21:59	7
23 вс	04:46	06:16	13:38	18:15	20:27	21:57	8
24 пн	04:47	06:17	13:38	18:13	20:25	21:55	9
25 вт	04:49	06:19	13:38	18:12	20:23	21:53	10
26 ср	04:50	06:20	13:37	18:10	20:20	21:50	11
27 чт	04:52	06:22	13:37	18:08	20:18	21:48	12
28 пт	04:54	06:24	13:37	18:07	20:16	21:46	13
29 сб	04:55	06:25	13:37	18:05	20:14	21:44	14
30 вс	04:57	06:27	13:36	18:03	20:12	21:42	15
31 пн	04:59	06:29	13:36	18:02	20:09	21:39	16

Главный редактор
Председатель ДУМОо
А.А. Шарипов

Выпускающий и канонический редактор
Д.Н. Семенов

Компьютерная верстка:
Е.С.Момотова

Учредитель:
Духовное управление мусульман Оренбургской области
Адрес: 460000, г. Оренбург,
Ул. Терешковой, 10 а.
Тел./факс: (3532) 56-09-49
E-mail: semenov.n1980@yandex.ru
alfit35@mail.ru

Газета издается при финансовой поддержке
некоммерческого благотворительного фонда
«Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования»

ОТПЕЧАТАНО

ООО «ПрессА»
Адрес типографии:
618400, г. Березники,
ул. Юбилейная, 1, оф. 309,
тел.: 8 (3424) 20-15-80
Тираж 999 ЭКЗ.

Распространяется бесплатно.

Уважаемые читатели!
Редакция просит
уважительно
относиться к газете,
так как в ней упоминается
имя Создателя.

Газета выходит один раз в месяц.